

# 市委巡察组向十一届市委第八轮巡察单位反馈巡察情况

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)按照市委统一部署,8月8日至12日,市委5个巡察组分别向十一届市委第八轮巡察的8家市属医院党委和2家市管企业党委反馈了巡察情况。

巡察期间,市委巡察组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大精神,认真落实中央、省委、市委对巡视巡察工作的新部署新要求,深化政治巡察,针对公立医院和国有企业的职能职责,把握监督重点,聚焦“六围绕一加强”,改进方法、作风,扎实开展巡察监督,切实发挥巡察政治“显微镜”和政治“探照灯”作用。

市委听取了巡察情况汇报,对巡察反馈、整改工作提出明确要求,市委巡察工作领导小组成员及市卫健委、市国资委相关负责同志参加反馈会。巡察期间发现的反映领导干部问题线索,已按照有关规定分别移交市纪委监委、市委组织部等相关部门办理。

**1** 郑州市人民医院党委存在的主要问题:领导作用发挥有欠缺,贯彻落实公立医院综合改革精神不够到位;党建工作质量不高,党员教育管理不够严格;全面从严治党的重点环节存在廉洁风险。  
**整改意见:**一是加强政治建设,强化领导作用。二是着力提升党建质量,发挥党建引领作用。三是扛牢“两个责任”,持续推进全面从严治党。

**2** 郑州儿童医院党委存在的主要问题:领导作用发挥不充分,贯彻落实公立医院综合改革精神不够全面;党建工作薄弱,党内政治生活质量不高;管党治党不严,重点环节、重点岗位监管不到位。  
**整改意见:**一是增强政治意识,充分发挥领导作用。二是筑牢党建阵地,严肃党内政治生活。三是落实“两个责任”,健全廉洁风险防控体系。

**3** 市骨科医院党委存在的主要问题:领导作用发挥不够,贯彻落实上级决策部署不够到位;党建工作责任制落实有差距,基层党组织建设薄弱,党员管理存在漏洞;落实全面从严治党主体责任不够严格,重点岗位监督管理存在漏洞。  
**整改意见:**一是充分发挥领导作用,全面体现公立医院公益性。二是加强党的建设,夯实组织基础,强党建、促发展。三是落实全面从严治党主体责任,强化监督管理。

**4** 市第二人民医院党委存在的主要问题:“三重一大”事项决策不规范、制度执行不到位;基层党组织建设薄弱,党员教育管理有短板;落实全面从严治党主体责任不到位,对重点领域的监

**5** 市第一人民医院党委存在的主要问题:集体领导作用发挥不够,贯彻落实上级关于医疗卫生领域的部署要求有差距;党建工作抓而不实,思想政治工作、医德医风建设不深入;管党治党不够有力,

**6** 市第三人民医院党委存在的主要问题:集体领导不够坚强有力,贯彻落实公立医院综合改革要求不到位;党建工作不够扎实,思想政治工作不够深入;落实全面从严治党

**7** 郑州银行股份有限公司党委存在的主要问题:领导核心作用不突出,“三重一大”制度执行不规范;党建工作薄弱,战斗堡垒作用发挥不够;“两个责任”落实不到位,管党治党压力向下传导不实,基层

督管理不够有力,存在廉洁风险。

**整改意见:**一是规范“三重一大”决策,严格落实民主集中制。二是认真落实党建工作责任制,全面加强基层党组织建设。三是切实履行“两个责任”,严格执行有关规定,防控廉洁风险。

对重点领域监管不力,防控措施不完善。

**整改意见:**一是提高政治站位,充分发挥集体领导作用。二是强化基层党组织建设,站位全局抓好思想政治工作和医德医风建设。三是着力落实管党治党政治责任,完善机制、堵塞漏洞。

责任不到位,关键岗位监督管理不够严格。

**整改意见:**一是切实增强凝聚力、战斗力。二是把党建工作往深里抓、实里做,提高党建工作水平。三是抓紧抓实“两个责任”,强化监督管理和风险防范。

违反中央八项规定精神问题仍然存在。

**整改意见:**一是提高政治站位,强化领导核心作用。二是落实党建责任,切实将国企党建的政治优势转化为发展优势。三是全面从严治党,从严治企,强化对基层的监督管理。

**8** 郑州中小企业担保有限公司党委存在的主要问题:领导核心作用发挥不够,议事决策程序不规范;党建工作薄弱,党内政治生活不严格;全面从严治党的重点环节存在薄弱环节;全面从严治党的重点环节存在薄弱环节;全面从严治党的重点环节存在薄弱环节。

**整改意见:**一是增强“四个意识”,强化领导核心作用。二是突出政治功能,充分发挥党组织的战斗力。三是扛牢抓稳“两个责任”,强化日常监督管理。

**9** 市中心医院党委存在的主要问题:核心作用发挥不充分,政治理论学习不深入;党建工作责任制落实不到位,党建工作存在薄弱环节;全面从严治党的重点环节存在薄弱环节;全面从严治党的重点环节存在薄弱环节。

**整改意见:**一是要充分发挥核心作用。二是要着力提升党建工作水平,加强基层党组织建设。三是自觉担负管党治党政治责任,全力抓好党风廉政建设。

**10** 市中医院党委存在的主要问题:核心作用弱化,缺乏凝聚力,意识形态责任制落实不到位;党内政治生活质量不高,支部建设存在薄弱环节;全面从严治党的重点环节存在薄弱环节;全面从严治党的重点环节存在薄弱环节。

**整改意见:**一是有效发挥核心作用,切实增强凝聚力,严格落实意识形态责任制。二是聚精会神抓好党建工作,严肃党内政治生活。三是切实履行“两个责任”,全面从严治党。

## 以案说法 以案促改



## A 干扰巡察工作处分不会留情

今年3月至5月,根据Y市市委巡察工作统一部署,市委第一巡察组对市工信局党组织开展巡察工作。其间,巡察组对市工信局下属某企业申报小企业关闭补贴情况进行深入了解时,企业负责人何某为了隐瞒企业虚报职工人数套取国家财政补贴的真相,在接受巡察组谈话时不如实反映情况,并指使他人向巡察组提供虚假信息,妨碍巡察工作。那么,对于何某的行为,应当如何处理?

答:《中国共产党纪律处分条例》第六章第五十五条规定:“干扰巡视巡察工作或者不落实巡视巡察整改要求,情节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。”

本条是关于干扰巡视巡察工作、不落实巡视巡察整改要求行为及其适用的处分种类和幅度的规定。本条是2018年修订增加的条文。

习近平总书记高度重视巡视巡察工作,亲自听取巡视工作情况汇报并多次发表重要讲话,提出明确要求,强调巡视是党章赋予的重要职责,是加强党的建设的重要举措,是全面从严治党、维护党纪的重要手段,是加强党内监督的重要形式,要用好巡视这把反腐“利剑”。

何某身为党员干部,理应积极配合巡察工作,但何某政治意识淡薄,不仅未如实反映情况,还指使他人提供虚假信息,干扰巡察工作,违反了政治纪律。经市纪委监委会议研究,决定给予何某党内警告处分。

## B 大搞权权交易党纪岂能轻饶

王某,S市人社局局长,中共党员;李某,该市公安局局长,中共党员。2018年12月,市消防大队对市中心某酒店进行突击消防检查,发现诸多消防隐患,责令酒店停业整顿。酒店老板丁某是王某的女婿,找到王某,请其出面解决此事。于是王某找到李某,请其帮忙,并“投桃报李”,答应为提拔李某在市人社局工作的儿子提供帮助,李某应允。事后,两人都依约行事。那么对于王某、李某的行为,该如何处理?

答:《中国共产党纪律处分条例》第八章第八十六条明确规定:“相互利用职权或者职务上的影响为对方及其配偶、子女及其配偶等亲属、身边工作人员和其他特定关系人谋取利益搞权权交易

的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。”

2015年修订《条例》时将2010年《廉政准则》第五条第(六)项内容吸收到本条中,并作了部分修改,将“经商、办企业提供便利条件”扩大到“谋取利益搞权权交易”;2018年修订对本条例未做修改。

本条重点强调权权交易,即相互利用权力为对方谋取利益,表现为:党员干部利用职权或者职务上的影响为对方或者对方的配偶、子女及其配偶等亲属、身边工作人员和其他特定关系人谋取利益,对方又利用自己的职权

或职务上的影响为党员干部本人或者党员干部的配偶、子女及其配偶等亲属、身边工作人员和其他特定关系人谋取了利益,形成利益交换。

相对于权钱交易和权色交易,权权交易更具隐蔽性,这类利益虽不涉及财产内容,但在特定条件下却能够转化为实质性利益,损害党和国家的利益,危害更大。

权为民所用,利为民所谋。党员干部应当公正用权、廉洁用权,绝不能以权谋私。王某和李某利用手中权力,相互为对方特定关系人谋取利益的行为,违反了廉洁纪律。经市纪委监委会议研究,决定给予王某、李某党内严重警告处分。

郑报全媒体记者 赵文静